

违规挖山被叫停 损毁山体难恢复

石堆与楼房仅一墙之隔,居民住得不踏实

文/片 本报记者 陈伟 实习记者 贾文圆

文昌山庄周边的荒山曾经被人多次开发建房,经居民举报后,违规施工早已被叫停,但是居民楼周边山体上堆积的石头,却让小区居民住得不踏实。被破坏的山体到底应该由谁来恢复,至今仍然未能有答案。



文昌山脚下的乱石堆,与居民楼仅有一墙之隔,一到雨季,很容易发生滑坡。

◆ 山体违规被挖 青山变成荒山

18日9点钟,记者来到了长清区凤凰山路文昌山庄。在山庄东北侧有一处山体,但被破坏严重。原本秀丽的山峰被挖去了大部分,整个山体已经伤痕累累。山脚下堆满了乱石和沙土,随时都有掉下去的可能。在乱石堆下方仅一墙之隔,便是文昌山庄的别墅。

居民张先生告诉记者,半年之前曾经有人在开挖山体,也不知道是哪里的施工单位,又是炸石,又是砍树。小区居民就向相关

部门举报,后来城管部门也多次来到现场调查取证,最终违规施工被叫停。

“这座山叫做文昌山,原来山上树木不少,景色相当不错,当时买房也是看中了这里的环境。搬进小区后,每到周末,我们一家人经常去爬山。”张先生说,但是违规施工却让原本完整的山体变得支离破碎,很多树木也被砍伐,如今山上遗留的树木很少,几乎成了一座荒山。现在打开窗户,看到文昌山,心里就不是滋味。

◆ 乱石堆在墙外 雨季容易滑坡

如今违规施工早已被叫停数月,但是裸露的山体以及山脚下的乱石堆却让小区业主的心又悬了起来。

居民赵女士介绍,之前紧邻山脚下的小区路灯全都不亮了,后来经过物业的检查,才发现违规施工将电线弄断了,不得已物业又花钱找人进行了维修。

“违规建筑虽然被叫停了,但是山脚下的大块石头仍然存在,仅与小区一墙之隔。如今雨季快要到了,万一来场暴雨,山脚下的石头,尤其是碎石,肯定会被冲到小区里。万一旦发生山体滑坡,砸到居民,麻烦就大了。”赵女士说,为此她从来不

单独让孩子出来玩,就怕山上的石头滑落砸伤了孩子。

为了防止发生意外,居民们还自己凑钱在山脚下建了围墙。张先生说,小区外的围墙,都是居民掏钱修建的。山体被破坏了,也不知道该找谁,相关部门虽然叫停了违章建筑,但是对于山体一直没有恢复。

“未修围墙之前,一下雨石头沙土全都被冲到小区道路上。后来担心出现意外情况,山脚下的几户居民就凑了些钱,请施工队修了这个围墙。但是这也不是长久之计,最好还是相关部门来对山体进行恢复。”

城管执法】破坏山体完全恢复有难度

20日,记者采访了长清区城管执法局,相关工作人员告诉记者,文昌山庄附近的违规施工,他们曾经接到过群众举报,后来多次组织工作人员去现场取证,并责令施工方停工,目前也未发现再次施工的迹象。

“至于谁来恢复被破坏的山体,我们也不是很清楚,那不在城管部门的管辖范围之内。”

长清区国土资源局工作人员表示,按理说,谁破坏了山体,谁就应该负责恢复,但是由于破坏面积比较大,山体损毁严重,要想彻底进行恢复有难度。

“如今,我们只能联系施工单位,采取一些其他措施,尽量保证小区居民,尤其是文昌山山脚下居民的居住安全。”

济南凤凰山花鸟宠物市场

现面向社会 隆重招商

一楼价位: 0.8-1.2元/m²/天

二楼价位: 0.6-0.8元/m²/天

三楼价位: 0.5元/m²/天

(三楼有住宅公寓出租)

联系人: 吴林 张明建

88307555 58666071 15563361111

凤凰山花鸟宠物市场坐落天桥区标山,北临通讯城、冻口服装城,西临银座商城、五一广场、绿地摄影城,并与三大物流中心相邻,地处商业人气旺地、交通便利、停车位充足。

二期扩建工程完工,新老市场各3层,两处面积共有12000m²,即日起,凤凰山花鸟宠物市场,诚邀有实力、有爱心、有担当的业户入驻,该市场将成为江北最大、品种最全、人气最旺的花鸟宠物基地。